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Εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ
στο Μαυροβούνιο

Εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ στη νήσο του Αγίου Στεφάνου Μαυροβουνίου
τέλεσε στις 14 Σεπτεμβρίου 2013 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και
Παραθαλασσίας Αμφιλόχιος. Εν συνεχεία ο Ιεράρχης προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας
πλαισιούμενος από τους κληρικούς Μαυροβουνίου. Επίσης συλλειτούργησε ο Ιερομόναχος
Στέφανος Ηγκούμνωφ, στέλεχος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος ήρθε στο Μαυροβούνιο υπηρεσιακώς με ευλογία του
Μητροπολίτου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα. Τη Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησε πλήθος πιστών της
Ρωσικής Εκκλησίας, ευρισκομένων σε διακοπές ή προσκύνημα στο Μαυροβούνιο.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Αμφιλόχιος μίλησε στο εκκλησίασμα και
τόνισε τη σημασία της τελετής εγκαινίων καθώς αναφέρθηκε και στη μορφή του Αγίου Αλεξάνδρου
Νιέφσκυ. Ο κ. Αμφιλόχιος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος και τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα για το ενδιαφέρον
τους για το γεγονός και υπογράμμισε τις ανέκαθεν στενές σχέσεις μεταξύ των Ορθοδόξων
Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας.

Από την πλευρά του ο Ιερομόναχος Στέφανος μετέφερε τις ευχές των εκκλησιαστικών αρχών της
Ρωσικής Εκκλησίας προς τον Μητροπολίτη Αμφιλόχιο και τόνισε ότι δυο ημέρες πριν η Ρωσία



εόρτασε την 300η επέτειο ιδρύσεως της Λαύρας του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ. Η σύμπτωση των
εορτασμών επί τῃ επετείῳ των 300 ετών της Λαύρας με τα εγκαίνια του Ναού στο Μαυροβούνιο
έδειξε την συνήχηση των πνευματικών παραδόσεων του Ρωσικού και του Σερβικού λαού και το
ακατάλυτο των αδελφικών τους δεσμών. Ο εκπρόσωπος του ΤΕΕΣ μετέφερε στο Ναό εικόνα του
Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

*******

Ο αρχικός ναός στη νήσο του Αγίου Στεφάνου ανεγέρθη κατά το 5 αιώνα και ήταν αφιερωμένος στα
Γενέθλια της Θεοτόκου. Το 1938 μετά την αγορά της νήσου από την βασίλισσα της Γιουγκοσλαβίας
Μαρία ο ναός επισκευάσθηκε και αφιερώθηκε επ΄ονόματι του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ. Επί της
κουμμουνιστικής επικρατείας στη Γιουγκοσλαβία ο Ναός υπέστη καταστροφές. Η αναστήλωσή του

άρχισε στις αρχές της δεκαετίας του 2000 με συνδρομή του αρχαίου γένους των Μαυροβουνίων
Παστρόβιτσι παρά τις επίμόνες προσπάθειες των τοπικών αρχών να εμποδίσουν την αναστήλωση.

Η κατεδάφιση των τοιχών του Ναού το έτος 2011 είχε μεγάλη απήχηση και προκάλεσε αντιδράσεις
στο Μαυροβούνιο και εκτός.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52272/
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